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©  Leistungsregler  für  eine  hydrostatische  Pumpe. 
©  Der  Leistungsregler  nach  Figur  1  dient  für  eine  verstell- 
bare  Pumpe  (10),  die  mit  Hilfe  zweier  druckbeaufschlagter 
Stellkolben  (12,  13)  eingestellt  wird.  Von  diesen  wird  wenig- 
stens  einer  über  ein  Steuerventil  (23)  angesteuert,  auf  das 
einerseits  zwei  Federn  (45,  46)  einwirken,  andererseits  ein 
Hebel  (53),  auf  den  über  einen  Meßkolben  (28)  der  Arbeits- 
druck  der  Pumpe  (10)  einwirkt.  Mit  dem  Meßkolben  (28)  wirkt 
auch  ein  Differentialkolben  (29,  30)  zusammen,  der  einerseits 
von  einer  Feder  (32)  belastet  ist,  andererseits  von  einem 
Steuerdruck,  der  von  einer  Hilfspumpe  (36)  erzeugt  wird. 
Wird  der  Steuerdruck  auf  irgendeine  Weise  abgesenkt,  dann 
wirkt  die  Feder  (32)  über  den  Differentialkolben  derart  auf 
den  Meßkolben  (28)  ein,  daß  die  Pumpe  (10)  zurückgestellt 
wird,  d.  h.  dieser  wird  ein  größerer  als  der  von  ihr  erzeugte 

^   Arbeitsdruck  simuliert.  Auf  diese  Weise  ist  sichergestellt, 
^   daß  sich  die  Pumpe  (10)  immer  auf  den  kleineren  der  beiden 

Sollwerte  aus  Arbeits-  bzw.  Steuerdruck  einstellt. 
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D e r   Leistungsregler  nach  Figur  1  dient  für  eine  verstell- 
bare  Pumpe  (10),  die  mit  Hilfe  zweier  druckbeaufschlagter 
Stellkolben  (12,  13)  eingestellt  wird.  Von  diesen  wird  wenig- 
stens  einer  über  ein  Steuerventil  (23)  angesteuert,  auf  das 
einerseits  zwei  Federn  (45,  46)  einwirken,  andererseits  ein 
Hebel  (53),  auf  den  über  einen  Meßkolben  (28)  der  Arbeits- 
druck  der  Pumpe  (10)  einwirkt.  Mit  dem  Meßkolben  (28)  wirkt 
auch  ein  Differentialkolben  (29,  30)  zusammen,  der  einerseits 
von  einer  Feder  (32)  belastet  ist,  andererseits  von  einem 
Steuerdruck,  der  von  einer  Hilfspumpe  (36)  erzeugt  wird. 
Wird  der  Steuerdruck  auf  irgendeine  Weise  abgesenkt,  dann 
wirkt  die  Feder  (32)  über  den  Differentialkolben  derart  auf 
den  Meßkolben  (28)  ein,  daß  die  Pumpe  (10)  zurückgestellt 
wird,  d.  h.  dieser  wird  ein  größerer  als  der  von  ihr  erzeugte 
Arbeitsdruck  simuliert.  Auf  diese  Weise  ist  sichergestellt, 
daß  sich  die  Pumpe  (10)  immer  auf  den  kleineren  der  beiden 
Sollwerte  aus  Arbeits-  bzw.  Steuerdruck  einstellt. 



S t a n d   der   T e c h n i k  

Die  E r f i n d u n g   g e h t   aus  von  e inem  L e i s t u n g s r e g l e r   n a c h  

der   G a t t u n g   des  H a u p t a n s p r u c h s .   Mit  e i n e m   d e r a r t i g e n  

b e k a n n t e n   L e i s t u n g s r e g l e r   i s t   es  m ö g l i c h ,   d i e   A r b e i t s -  

p u n k t e   a n g e n ä h e r t   au f   e i n e   H y p e r b e l   in  e inem  P Q - D i a -  

gramm  zu  l e g e n .   E i n e   d e r a r t i g e   E i n r i c h t u n g   h a t   j e d o c h  

den  N a c h t e i l ,   daß  P u n k t e   u n t e r h a l b   der   L e i s t u n g s h y p e r b e l  

nur  m i t t e l s   H i l f s d r u c k   a n g e s t e u e r t   w e r d e n   k ö n n n e n ,   w a s  

u n t e r   U m s t ä n d e n   zu  U n f ä l l e n   f ü h r e n   k a n n ,  o d e r   daß  im 

H a u p t s t r o m   e i n e   v e r l u s t b e h a f t e t e   D r o s s e l   a n g e o r d n e t   w e r -  

den  m u ß .  

V o r t e i l e   der   E r f i n d u n g  

Der  e r f i n d u n g s g e m ä ß e   L e i s t u n g s r e g l e r   mi t   den  k e n n z e i c h -  

n e n d e n   M e r k m a l e n   des  H a u p t a n s p r u c h s   h a t   d e m g e g e n ü b e r  

den  V o r t e i l ,   daß  das  Z u r ü c k s t e l l e n   der   Pumpe  ü b e r   f a l l e n -  

den  a n s t a t t   ü b e r   s t e i g e n d e n   S t e u e r d r u c k   m ö g l i c h   i s t .   Es  

k ö n n e n   g e z i e l t   P u n k t e   u n t e r h a l b   der   L e i s t u n g s h y p e r b e l  

a n g e f a h r e n   w e r d e n .   Durch   e i n e   d e r a r t i g e   E i n r i c h t u n g   w i r d  



d i e   U n f a l l g e f a h r   z.  B.  b e i   A u s f a l l e n   des  S t e u e r d r u c k s  

b e s e i t i g t .   Im  ü b r i g e n   w e r d e n   V e r l u s t e   d u r c h   e i n e   h ä u f i g '  

in  de r   H a u p t - F ö r d e r l e i t u n g   a n g e o r d n e t e   D r o s s e l   v e r m i e d e n .  

D u r c h   d i e   in  den  U n t e r a n s p r ü c h e n   a u f g e f ü h r t e n   M a ß n a h m e n  

s i n d   W e i t e r b i l d u n g e n   de r   im  H a u p t a n s p r u c h   a n g e g e b e n e n  

M e r k m a l e   m ö g l i c h .  

Z e i c h n u n g  

Zwei  A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l e   der   E r f i n d u n g   s i n d   in  der   Z e i c h -  

nung  d a r g e s t e l l t   und  in  der   n a c h f o l g e n d e n   B e s c h r e i b u n g  

n ä h e r   e r l ä u t e r t .   Es  z e i g e n   F i g u r   1  e i n e   L e i s t u n g s r e g e l -  

e i n r i c h t u n g   mit   V e r s t e l l p u m p e   in  s c h e m a t i s c h e r   D a r -  

s t e l l u n g ,   F i g u r   2  e i n   z w e i t e s   ä h n l i c h e s   A u s f ü h r u n g s b e i -  

s p i e l ,   F i g u r   3  e i n e   E i n z e l h e i t  .  

B e s c h r e i b u n g   des  E r f i n d u n g s b e i s p i e l s  

In  F i g u r   1  i s t   mi t   10  e i n   R a d i a l k o l b e n p u m p e   b e z e i c h n e t ,  

d e r e n   H u b r i n g   11  mit   H i l f e   z w e i e r   e i n a n d e r   e n t g e g e n w i r k e n -  

der   S t e l l k o l b e n   12,  13  e i n g e s t e l l t   w i r d .   Der  S t e l l k o l b e n  

12  h a t   e i n e n   w e s e n t l i c h   g r ö ß e r e n   D u r c h m e s s e r   a l s   d e r  

S t e l l k o l b e n   13.  Die  R a d i a l k o l b e n p u m p e   10  s a u g t   D r u c k -  

m i t t e l   übe r   e i n e   L e i t u n g   14  aus  e inem  B e h ä l t e r   15  a n  

und  f ö r d e r t   d i e s e s   in  e i n e   F ö r d e r l e i t u n g   16.  Von  der   F ö r -  

d e r l e i t u n g   16  z w e i g t   e i n e   L e i t u n g   18  ab,   w e l c h e   zum  D r u c k -  

raum  21  e i n e r   den  S t e l l k o l b e n   13  a u f n e h m e n d e n   B o h r u n g   20 

f ü h r t .   Von  der  F ö r d e r l e i t u n g   16  geh t   w e i t e r h i n   e i n e   L e i -  

t u n g   22  a u s ,   d ie   an  e i n   S t e u e r v e n t i l   23  f ü h r t ,   das  a l s  

3 / 3 - W e g e v e n t i l   mit   den  S c h a l t s t e l l u n g e n   I,   II   und  I I I  

a u s g e b i l d e t   i s t .   Vom  S t e u e r v e n t i l   23  g e h t   e i n e   L e i t u n g  

25  a u s ,   d ie   im  e r s t e n   D r u c k r a u m   26  e i n e s   G e h ä u s e s   27 

m ü n d e t ,   in  den  e i n   M e ß k o l b e n   28  e i n t a u c h t .   W e i t e r h i n  



t a u c h t   in  den  D r u c k r a u m   26  der   S t ö ß e l   29  e i n e s   D i f f e r e n -  

t i a l k o l b e n s   30  e i n ,   der   in.  e i n e r   B o h r u n g   31  des  G e h ä u s e s  

27  g e f ü h r t   i s t .   Der  K o l b e n t e i l   30  h a t   e i n e n   w e s e n t l i c h  

g r ö ß e r e n   D u r c h m e s s e r   a l s   der   S t ö ß e l   29.  Auf  den  K o l b e n -  

t e i l   30  w i r k t   e i n e   D r u c k f e d e r   32  e i n ,   d i e   im  h i n t e r e n ,  

dem  S t ö ß e l   29  a b g e w a n d t e n   T e i l   de r   B o h r u n g   31  l i e g t .   I n  

den  v o r d e r e n   T e i l   der   B o h r u n g   31,  de r   a l s   D r u c k r a u m   33 

b e z e i c h n e t   i s t ,   mündet   e i n e   L e i t u n g   35,  d ie   von  e i n e r   a n  

e i n e   H i l f s p u m p e   36  a n g e s c h l o s s e n e   L e i t u n g   37  a u s g e h t ;  

d i e   H i l f s p u m p e   s a u g t   D r u c k m i t t e l   aus  dem  B e h ä l t e r   15  a n .  

Am  Ende  der   L e i t u n g   37  i s t   e i n   v o r z u g s w e i s e   v e r s t e l l b a r e s  

D r u c k b e g r e n z u n g s v e n t i l   38  a n g e o r d n e t ,   in  der  L e i t u n g   37 

h i n t e r   de r   Pumpe  e i n e   D r o s s e l  3 9 .  

Vom  S t e u e r v e n t i l   23  f ü h r t   e i n e   L e i t u n g   40  zu  e inem  D r u c k -  

raum  41  e i n e r   B o h r u n g   42,  d i e   den  S t e l l k o l b e n   12  a u f -  

n immt .   W e i t e r h i n   f ü h r t   vom  S t e u e r v e n t i l   23  e i n e   L e i t u n g  

43  zum  B e h ä l t e r   1 5 .  

Auf  das  S t e u e r v e n t i l   23  w i r k e n   zwei   D r u c k f e d e r n   45,  46 

e i n ,   d i e   in  F i g u r   1  s y m b o l i s c h   d a r g e s t e l l t   ,  j e d o c h  

in  F i g u r   3  d e u t l i c h e r   zu  e r k e n n e n   s i n d .   Sie  w i r k e n   a u f  

den  S t e u e r s c h i e b e r   23'  des  S t e u e r v e n t i l s   23  e i n ,   u n d  

zwar  n a c h e i n a n d e r .   Die  b e i d e n   F e d e r n   45,  46  s t ü t z e n  

s i c h  . a n   e i n e m   F e d e r t e l l e r   47  ab ,   der   an  e i n e r   N a c h f ü h r -  

s t a n g e   48  b e f e s t i g t   i s t ,   d i e   s i c h   s e l b s t   w i e d e r   am  B o d e n  

des  S t e l l k o l b e n s   12  a b s t ü t z t .   Der  S t e u e r s c h i e b e r   2 3 '  

l i e g t   s t e t s   an  der   F e d e r   45  an ,   j e d o c h   e r s t   nach  e i n e m  

b e s t i m m t e n   V e r s t e l l w e g   an  der   F e d e r   46.  D i e s e   kommen 

a l s o   n a c h e i n a n d e r   in  E i n g r i f f ,   w o r a u s   s i c h   a n g e n ä h e r t  

e i n   H y p e r b e l k e n n l i n i e   übe r   Druck   und  Volumen  e r g i b t .  

D e r a r t i g e   A n o r d n u n g e n   s i n d   an  s i c h   b e k a n n t .   Die  N a c h -  

f ü h r s t a n g e   48  d r i n g t   d u r c h   das  h o h l e   I n n e r e   des  S t e u e r -  

s c h i e b e r s   2 3 ' .  



Am  S t e u e r v e n t i l ' 2 3   und  der   Pumpe  a b g e w a n d t   b e f i n d e t  

s i c h   e i n   F o r t s a t z   50,  an  dem  der   Arm  51  e i n e s   um  e i n e n  

g e h ä u s e f e s t e n   D r e h p u n k t   52  s c h w e n k b a r e n   W i n k e l h e b e l s  

53  a n g e l e n k t   i s t .   An  d e s s e n   Ende  53'  l e g t   s i c h   der   M e ß -  

k o l b e n   28  an.  Der  W i n k e l h e b e l   53  h a t   e i n e   V e r l ä n g e r u n g  

55,  d i e   mi t   e i n e m   A n s c h l a g   56  z u s a m m e n w i r k t .   Ein  ä h n -  

l i c h e r   A n s c h l a g   57  b e f i n d e t   s i c h   am  g e g e n ü b e r l i e g e n d e n  

Ende  des  W i n k e l h e b e l s .  

Die  R e g e l e i n r i c h t u n g   a r b e i t e t   wie  f o l g t :   Es  s e i   a n g e -  

nommen,  daß  der   f l ä c h e n g r ö ß e r e   S t e l l k o l b e n   12  den  H u b -  

r i n g   11  der   Pumpe  a u s g e s t e l l t   h a t   und  d i e s e   in  d ie   F ö r -  

d e r l e i t u n g   16  D r u c k m i t t e l   v e r d r ä n g t .   Der  in  der  F ö r d e r -  

l e i t u n g   h e r r s c h e n d e   Druck  p f l a n z t   s i c h   ü b e r   die   L e i t u n g  

18  in  den  D r u c k r a u m   21  am  S t e l l k o l b e n   13  f o r t ,   s o w i e  

ü b e r   d i e   L e i t u n g e n   22  und  25  zum  D r u c k r a u m   26  am  M e ß -  

k o l b e n   28.  Es  s e i   w e i t e r h i n   a n g e n o m m e n ,   daß  d ie   H i l f s -  

pumpe  36  v o l l   f ö r d e r e ,   w o d u r c h   der   D i f f e r e n t i a l k o l b e n   30  

e n t g e g e n   der   K r a f t   der   F e d e r   32  n a c h   l i n k s   g e d r ü c k t   w i r d  

und  der   S t ö ß e l   29  nun  den  M e ß k o l b e n   28  n i c h t   b e r ü h r t .  

Hat  der   Druck   in  der   F ö r d e r l e i t u n g   16  e i n e n   b e s t i m m t e n .  

G r e n z w e r t   e r r e i c h t ,   dann  w i r d   der   W i n k e l h e b e l   53  d u r c h  

d ie   K r a f t   des  M e ß k o l b e n s   28  u m . d e n   D r e h p u n k t   52  v e r s c h w e n k t  

und  b r i n g t   das  S t e u e r v e n t i l   23  von  s e i n e r   v o r h e r i g e n   N e u -  

t r a l s t e l l u n g   I I   in  d i e   S t e l l u n g   I I I .   D a d u r c h   kann  D r u c k -  

m i t t e l   aus  dem  D r u c k r a u m   41  ü b e r   d i e   L e i t u n g e n   40,  43 

zum  B e h ä l t e r   15  a b s t r ö m e n .   Im  D r u c k r a u m   21  h e r r s c h t  

nach  wie  vor  de r   F ö r d e r d r u c k ,   so  daß  d i e   Pumpe  nun  a u f  

k l e i n e r e   F ö r d e r m e n g e   z u r ü c k g e s t e l l t   w i r d .   D a d u r c h   w e r d e n  

d ie   F e d e r n   45  und  46  s t ä r k e r   g e s p a n n t ,   und  s i e   s t e l l e n  

das  S t e u e r v e n t i l   23  w i e d e r   in  s e i n e   N e u t r a l s t e l l u n g   I I .  

Der  W i n k e l h e b e l   53  s c h i e b t   d a b e i   den  M e ß k o l b e n   28  i n  

s e i n e   v o r h e r i g e   L a g e .  



F ä l l t   u m g e k e h r t   der   D r u c k ,   dann  b r i n g e n   d i e   D r u c k -  

f e d e r n   45  u n d / o d e r   46  das  S t e u e r v e n t i l   23  in  s e i n e  

S c h a l t s t e l l u n g   I ,   so  daß  nun  D r u c k m i t t e l   ü b e r   d i e  

L e i t u n g e n   22  und  40  in  den  D r u c k r a u m   41  e i n d r i n g e n  

kann  und  d i e   Pumpe  10  w i e d e r   auf   g r ö ß e r e   F ö r d e r m e n g e  

e i n s t e l l t .   D a d u r c h   s i n k t   d i e   K r a f t   der   F e d e r n   45  u n d  

46,  der   M e ß k o l b e n   28  v e r s c h w e n k t   den  W i n k e l h e b e l  

53,  und  d i e s e r   b r i n g t   das  S t e u e r v e n t i l   23  w i e d e r   i n  

s e i n e   N e u t r a l s t e l l u n g   I I .   Durch   d ie   A n o r d n u n g   d e r  

b e i d e n   n a c h e i n a n d e r   in  E i n g r i f f   k o m m e n d e n  D r u c k f e d e r n  

45,  46  e r h ä l t   man  e i n e   a n g e n ä h e r t e   L e i s t u n g s h y p e r b e l  

in  e i n e m   P Q - D i a g r a m m .  

Der  in  der   L e i t u n g   37  de r   H i l f s p u m p e   36  e r z e u g t e   S o l l -  

d r u c k   h ä n g t   ab  vom  A b s c h a l t d r u c k   des  D r u c k b e g r e n z u n g s -  

v e n t i l s   38.  Wird  d i e s e r   S t e u e r d r u c k   g e g e n ü b e r   dem  j e t z t  

v o r l i e g e n d e n   N ö r m a l w e r t   r e d u z i e r t ,   z.  B.  d u r c h   V e r m i n -  

d e r u n g   des  A b s c h a l t d r u c k s   am  D r u c k v e n t i l   38,  dann  f ä l l t  

der   Druck   im  D r u c k r a u m   33.  Die  F e d e r   32  d r ü c k t   nun  d e n  

D i f f e r e n t i a l k o l b e n   und  d a m i t   d e s s e n   S t ö ß e l   29  g e g e n   d e n  

M e ß k o l b e n   28  und  s i m u l i e r t   an  d i e s e m   e i n e n   A r b e i t s -  

d r u c k ,   de r   g r ö ß e r   i s t   a l s   der   m o m e n t a n   in  der   F ö r d e r -  

l e i t u n g   16  h e r r s c h e n d e .   D a d u r c h   w i r d   der   W i n k e l h e b e l  

53  v e r s c h w e n k t ,   und  das  W e g e v e n t i l   23  w i r d  -   wie  w e i t e r  

oben  b e s c h r i e b e n  -   so  e i n g e s t e l l t ,   daß  d i e   Pumpe  10  a u f  

k l e i n e r e   F ö r d e r m e n g e   e i n g e s t e l l t   w i r d .   D a r a u s   i s t   z u  

e r k e n n e n ,   daß  be i   A u s f a l l   o d e r   w i l l k ü r l i c h e r   R e d u z i e r u n g  

des  S t e u e r d r u c k s   in  der   L e i t u n g   37  das  R ü c k s t e l l e n   d e r  

Pumpe  10  übe r   f a l l e n d e n   s t a t t   ü b e r   s t e i g e n d e n   S t e u e r -  

d r u c k   e r f o l g t .   H i e r d u r c h   kann  e i n e   e v e n t u e l l  g e g e b e n e  

U n f a l l g e f a h r   b e s e i t i g t   w e r d e n .  

E r g i b t   der   t a t s ä c h l i c h   in  der   F ö r d e r l e i t u n g   16  h e r r s c h e n -  

de  A r b e i t s d r u c k   e i n e   h ö h e r e   K r a f t   auf   den  M e ß k o l b e n   28 

a l s   es  d u r c h   d ie   W i r k u n g   von  F e d e r k r a f t   32  m inus   S t e u e r -  

d r u c k   35  e n t s p r i c h t ,   f o l g t   d ie   E i n s t e l l u n g   der   Pumpe  10 



w i e d e r   der   oben  g e n a n n t e n   L e i s t u n g s h y p e r b e l .   Dami t   i s t  

s i c h e r g e s t e l l t ,   daß  s i c h   d i e   Pumpe  10  immer  au f   d e n  

k l e i n e r e n   der   b e i d e n   S o l l w e r t e   aus  A r b e i t s d r u c k   in  d e r  

F ö r d e r l e i t u n g   16  bzw.  S t e u e r d r u c k   in  der   L e i t u n g   35 

e i n s t e l l t .   Wird  der   S t e u e r d r u c k   auf   e i n e n   s e h r   n i e d r i g e n  

Wert   o d e r   auf   N u l l   a b g e s e n k t ,   w i r d   d i e   K r a f t   de r   F e d e r  

32  au f   den  D i f f e r e n t i a l k o l b e n   und  d a m i t   au f   den  M e ß k o l -  

ben  28  so  g r o ß ,   daß  d i e   Pumpe  nach   N u l l   z u r ü c k g e s t e l l t  

w i r d .  

Das  A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   nach   F i g u r   2  u n t e r s c h e i d e t   s i c h  

von  dem  v o r h e r g e h e n d e n   d a d u r c h ,   daß  nun  von  de r   L e i t u n g  

25  e i n e   L e i t u n g   60  a b z w e i g t ,   d ie   an  d i e   S t i r n s e i t e   e i n e s  

3 / 2 - W e g e v e n t i l s   61  f ü h r t ,   das  e n t g e g e n   d i e s e r   D r u c k k r a f t  

von  e i n e r   F e d e r   62  b e l a s t e t   i s t .   Das  W e g e v e n t i l   61  i s t   i n  

d i e   L e i t u n g   37  e i n g e s c h a l t e t .  

Bei  d i e s e m   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   kann  der   in  de r   L e i t u n g  

37  h e r r s c h e n d e   S t e u e r d r u c k   von  dem  in  de r   F ö r d e r l e i t u n g  

16  h e r r s c h e n d e n   B e t r i e b s d r u c k   b e e i n f l u ß t   w e r d e n .   H a t  

l e t z t e r e r   e i n e   g e w i s s e   Größe  e r r e i c h t ,   so  w i r d   das  W e g e -  

v e n t i l   62  von  s e i n e r   D u r c h f l u ß s t e l l u n g   I  in  d i e   S t e l l u n g  

II   g e s c h a l t e t ,   w o d u r c h   D r u c k m i t t e l   u n m i t t e l b a r   aus  d e r  

L e i t u n g   37  zum  B e h ä l t e r   15  a b s t r ö m t .   D a d u r c h   s i n k t   d e r  

Druck   im  D r u c k r a u m   33  s e h r   s c h n e l l ,   so  daß  d i e   Pumpe  10 

s o f o r t   z u r ü c k g e s t e l l t   w i r d   ( D r u c k a b s c h n e i d u n g ) .  

In  d i e s e m   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   i s t   a u ß e r d e m   der   D i f f e r e n -  

t i a l k o l b e n   aus  f e r t i g u n g s t e c h n i s c h e n   G r ü n d e n   in  e i n e n  

g e t r e n n t e n   K o l b e n   30'  und  e i n e n   S t ö ß e l   29'   a u f g e t e i l t .  

Die  F u n k t i o n   b l e i b t   d a d u r c h   d i e s e l b e   wie  z u v o r .  



1.  L e i s t u n g s r e g l e r   f ü r   e i n e   h y d r o s t a t i s c h e   P u m p e ,  

d e r e n   h u b v e r ä n d e r n d e s   G l i e d   mi t   H i l f e   m i n d e s t e n s  

e i n e s   d r u c k b e a u f s c h l a g t e n   K o l b e n s   e n t g e g e n   e i n e r   G e g e n -  

k r a f t   e i n g e s t e l l t   w i r d ,   der   von  e i n e m  V e n t i l   (23)   g e -  

s t e u e r t   w i r d ,   auf   das  e i n e r s e i t s   zwei  F e d e r n   e i n w i r k e n ,  

a n d e r e r s e i t s   e i n e   dem  F ö r d e r d r u c k   p r o p o r t i o n a l e   K r a f t  

ü b e r   e i n e n   von  d i e s e m   b e a u f s c h l a g t e n   M e ß k o l b e n   und  e i n e n  

H e b e l ,   d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  auf   den  M e ß k o l b e n  

(28)   ü b e r   e in   Z w i s c h e n g l i e d   ( 29 ,   30)  in  d e r s e l b e n   W i r k -  

r i c h t u n g   wie  der   F ö r d e r d r u c k   z u s ä t z l i c h   e i n e   F e d e r   ( 3 2 )  

e i n w i r k t ,   und  daß  au f   das  Z w i s c h e n g l i e d   e n t g e g e n   d e r  

F e d e r   e i n   v e r ä n d e r b a r e r   S t e u e r d r u c k   aus  e i n e r   z w e i t e n  

D r u c k m i t t e l q u e l l e   (36)   e i n w i r k t .  

2.  R e g l e r   nach  A n s p r u c h   1,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   d a ß  

das  Z w i s c h e n g l i e d   e i n   D i f f e r e n t i a l k o l b e n   i s t ,   auf   d e s s e n  

R i n g f l ä c h e   der   S t e u e r d r u c k   der   z w e i t e n   D r u c k m i t t e l q u e l l e  

(36)   e i n w i r k t .  



3.  R e g l e r   nach   A n s p r u c h   1  u n d / o d e r   2,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h -  

n e t ,   daß  d i e   D r u c k m i t t e l q u e l l e   e i n e   H i l f s p u m p e   i s t ,   a n  

d i e   p a r a l l e l   zum  Z w i s c h e n g l i e d   e i n   D r u c k b e g r e n z u n g s v e n -  

t i l   (38)   a n g e s c h l o s s e n   i s t .  

4.  R e g l e r   n a c h  e i n e m   der   A n s p r ü c h e   1  b i s   3,  d a d u r c h   g e -  

k e n n z e i c h n e t ,   daß  in  d i e   L e i t u n g   der   H i l f s p u m p e   e i n e  

D r o s s e l   (39)   e i n g e s c h a l t e t   i s t .  

5.  R e g l e r   nach   e i n e m   der   A n s p r ü c h e   1  b i s   4,  d a d u r c h   g e -  

k e n n z e i c h n e t ,   daß  dem  D r u c k b e g r e n z u n g s v e n t i l   (38)   e i n  

vom  A r b e i t s d r u c k   der   v e r s t e l l b a r e n   Pumpe  b e a u f s c h l a g t e s  

A b s c h a l t v e n t i l   (61)   v o r g e s c h a l t e t   i s t ,   das  V e r b i n d u n g  

h e r z u s t e l l e n   v e r m a g   von  de r   F ö r d e r l e i t u n g   der   H i l f s p u m p e  

(36)   zum  B e h ä l t e r .  
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